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EXERCICIOS SOBRE ESTRUTURA SEQUENCIAL
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Faca um Programa que mostre a mensagem "Alo mundo" na tela.
Faca um Programa que peg¢a um namero e entdo mostre a mensagem O numero informado foi [ndmero].

Faca um Programa que peca dois nUmeros e imprima a soma.
Faca um Programa que peca as 4 notas bimestrais e mostre a média.
Faca um Programa que converta metros para centimetros.
Faca um Programa que peca o raio de um circulo, calcule e mostre sua area.
Faca um Programa que calcule a area de um quadrado, em seguida mostre o dobro desta area para o usuario.
Faca um Programa que pergunte quanto vocé ganha por hora e o numero de horas trabalhadas no més. Calcule e mostre
o total do seu salério no referido més.
Faca um Programa que peca a temperatura em graus Farenheit, transforme e mostre a temperatura em graus Celsius.

o C=(*(F-32)/9).
Faca um Programa que peca a temperatura em graus Celsius, transforme e mostre em graus Farenheit.
Faca um Programa que pecga 2 nimeros inteiros e um nimero real. Calcule e mostre:

a. o produto do dobro do primeiro com metade do segundo .

b. asoma do triplo do primeiro com o terceiro.

c. o terceiro elevado ao cubo.
Tendo como dados de entrada a altura de uma pessoa, construa um algoritmo que calcule seu peso ideal, usando a
seguinte formula: (72.7*altura) - 58
Tendo como dado de entrada a altura (h) de uma pessoa, construa um algoritmo que calcule seu peso ideal, utilizando as
seguintes formulas:

Para homens: (72.7*h) - 58
a. Para mulheres: (62.1*h) - 44.7

14. Jodo Papo-de-Pescador, homem de bem, comprou um microcomputador para controlar o rendimento diario de seu

15.

16.

17.

18.

trabalho. Toda vez que ele traz um peso de peixes maior que o estabelecido pelo regulamento de pesca do estado de
Sé&o Paulo (50 quilos) deve pagar uma multa de R$ 4,00 por quilo excedente. Jo&o precisa que vocé faga um programa
que leia a variavel peso (peso de peixes) e calcule o excesso. Gravar na variavel excesso a quantidade de quilos além
do limite e na variavel multa o valor da multa que Jo&o devera pagar. Imprima os dados do programa com as mensagens
adequadas.

Faca um Programa que pergunte quanto vocé ganha por hora e o numero de horas trabalhadas no més. Calcule e mostre
o total do seu salario no referido més, sabendo-se que sao descontados 11% para o Imposto de Renda, 8% para 0 INSS e
5% para o sindicato, faca um programa que nos dé:
salario bruto.
quanto pagou ao INSS.
guanto pagou ao sindicato.
o salério liquido.
calcule os descontos e o salario liquido, conforme a tabela abaixo:
Salario Bruto : RS
- IR (11%) : RS
- INSS (8%) : RS
Sindicato ( 5%) : RS
= Saléario Liquido : RS
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Obs.: Salario Bruto - Descontos = Salario Liquido.

Faca um programa para uma loja de tintas. O programa devera pedir o tamanho em metros quadrados da area a ser
pintada. Considere que a cobertura da tinta € de 1 litro para cada 3 metros quadrados e que a tinta € vendida em latas de
18 litros, que custam R$ 80,00. Informe ao usuario a quantidades de latas de tinta a serem compradas e o prego total.
Faca um Programa para uma loja de tintas. O programa devera pedir o tamanho em metros quadrados da area a ser
pintada. Considere que a cobertura da tinta é de 1 litro para cada 6 metros quadrados e que a tinta é vendida em latas de
18 litros, que custam R$ 80,00 ou em galbes de 3,6 litros, que custam R$ 25,00.

o Informe ao usuério as quantidades de tinta a serem compradas e 0s respectivos pre¢os em 3 situacdes:

o comprar apenas latas de 18 litros;

o comprar apenas galdes de 3,6 litros;

o misturar latas e galBes, de forma que o preco seja 0 menor. Acrescente 10% de folga e sempre arredonde os

valores para cima, isto &, considere latas cheias.

Faca um programa que pec¢a o tamanho de um arquivo para download (em MB) e a velocidade de um link de Internet (em
Mbps), calcule e informe o tempo aproximado de download do arquivo usando este link (em minutos).
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Faca um Programa que peca dois nUmeros e imprima o maior deles.
Faca um Programa que pe¢a um valor e mostre na tela se o valor é positivo ou negativo.
Faca um Programa que verifique se uma letra digitada € "F" ou "M". Conforme a letra escrever: F - Feminino, M - Masculino,
Sexo Invalido.
Faca um Programa que verifique se uma letra digitada é vogal ou consoante.
Faca um programa para a leitura de duas notas parciais de um aluno. O programa deve calcular a média alcangada por
aluno e apresentar:
o A mensagem "Aprovado”, se a média alcancada for maior ou igual a sete;
o A mensagem "Reprovado”, se a média for menor do que sete;
o A mensagem "Aprovado com Disting&o", se a média for igual a dez.
Faca um Programa que leia trés nimeros e mostre o maior deles.
Faca um Programa que leia trés nimeros e mostre o maior e o menor deles.
Faca um programa que pergunte o preco de trés produtos e informe qual produto vocé deve comprar, sabendo que a
decisdo é sempre pelo mais barato.
Faca um Programa que leia trés nimeros e mostre-os em ordem decrescente.
Faca um Programa que pergunte em que turno vocé estuda. Peca para digitar M-matutino ou V-Vespertino ou N- Noturno.
Imprima a mensagem "Bom Dia!", "Boa Tarde!" ou "Boa Noite!" ou "Valor Invalido!", conforme o caso.

11. As Organizacdes Tabajara resolveram dar um aumento de salario aos seus colaboradores e lhe contraram para

12.

13.

14.

15.

16.

desenvolver o programa que calculara os reajustes.
o Faga um programa que recebe o salério de um colaborador e o reajuste segundo o seguinte critério, baseado no
salério atual:
salarios até R$ 280,00 (incluindo) : aumento de 20%
salarios entre R$ 280,00 e R$ 700,00 : aumento de 15%
salarios entre R$ 700,00 e R$ 1500,00 : aumento de 10%
salarios de R$ 1500,00 em diante : aumento de 5% Apds o aumento ser realizado, informe na tela:
o salario antes do reajuste;
o percentual de aumento aplicado;
o valor do aumento;
0 novo salario, ap6s o aumento.
Faca um programa para o calculo de uma folha de pagamento, sabendo que os descontos séo do Imposto de Renda, que
depende do salario bruto (conforme tabela abaixo) e 3% para o Sindicato e que o FGTS corresponde a 11% do Salario
Bruto, mas nao é descontado (¢ a empresa que deposita). O Salario Liquido corresponde ao Salario Bruto menos os
descontos. O programa devera pedir ao usuério o valor da sua hora e a quantidade de horas trabalhadas no més.
o Desconto do IR:
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o Salario Bruto até 900 (inclusive) - isento

o Salario Bruto até 1500 (inclusive) - desconto de 5%

o Salario Bruto até 2500 (inclusive) - desconto de 10%

o Salario Bruto acima de 2500 - desconto de 20% Imprima na tela as informacdes, dispostas conforme o exemplo

abaixo. No exemplo o valor da hora € 5 e a quantidade de hora é 220.

¢ Salario Bruto: (5 * 220) : R$ 1100,00

e} (=) IR (5%) : RS 55,00

o (=) INSS ( 10%) : R$ 110,00

o FGTS (11%) : R$ 121,00

o Total de descontos : RS 165,00
Saladrio Liquido : RS 935,00

Faca um Programa que leia um namero e exiba o dia correspondente da semana. (1-Domingo, 2- Segunda, etc.), se digitar
outro valor deve aparecer valor invalido.

Faca um programa que lé as duas notas parciais obtidas por um aluno numa disciplina ao longo de um semestre, e calcule
a sua média. A atribuicdo de conceitos obedece a tabela abaixo:

o Média de Aproveitamento Conceito
e} Entre 9.0 e 10.0 A
o Entre 7.5 e 9.0 B
o Entre 6.0 e 7.5 C
o Entre 4.0 e 6.0 D
o Entre 4.0 e zero E

O algoritmo deve mostrar na tela as notas, a média, o conceito correspondente e a mensagem “APROVADQO” se
o conceito for A, B ou C ou “REPROVADQO” se o conceito for D ou E.

Faca um Programa que peca os 3 lados de um tridngulo. O programa devera informar se os valores podem ser um triangulo.
Indique, caso os lados formem um triangulo, se 0 mesmo é: equilatero, isésceles ou escaleno.

o Dicas:

o Trés lados formam um tridngulo quando a soma de quaisquer dois lados for maior que o terceiro;

o Triangulo Equilatero: trés lados iguais;

o Triangulo Isosceles: quaisquer dois lados iguais;

o Triangulo Escaleno: trés lados diferentes;
Faca um programa que calcule as raizes de uma equacao do segundo grau, na forma ax2 + bx + c. O programa devera
pedir os valores de a, b e ¢ e fazer as consisténcias, informando ao usuéario nas seguintes situagdes:
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25.

26.

27.

28.

a. Se o usudrio informar o valor de A igual a zero, a equagéo nédo é do segundo grau e o programa nao deve fazer
pedir os demais valores, sendo encerrado;
b. Se o delta calculado for negativo, a equacéo nédo possui raizes reais. Informe ao usuario e encerre o programa;
c. Se o delta calculado for igual a zero a equagédo possui apenas uma raiz real; informe-a ao usuario;
d. Se o delta for positivo, a equacao possui duas raiz reais; informe-as ao usuario;
Faca um Programa que pega um nimero correspondente a um determinado ano e em seguida informe se este ano é ou
néo bissexto.
Faca um Programa que peca uma data no formato dd/mm/aaaa e determine se a mesma é uma data valida.
Faca um Programa que leia um ndmero inteiro menor que 1000 e imprima a quantidade de centenas, dezenas e unidades
do mesmo.
o Observando os termos no plural a colocagao do "e", da virgula entre outros. Exemplo:
o 326 = 3 centenas, 2 dezenas e 6 unidades
o 12 =1 dezena e 2 unidades Testar com: 326, 300, 100, 320, 310,305, 301, 101, 311, 111, 25, 20, 10, 21, 11, 1,7
e 16
Faca um Programa para leitura de trés notas parciais de um aluno. O programa deve calcular a média alcangada por aluno
e presentar:
A mensagem "Aprovado", se a média for maior ou igual a 7, com a respectiva média alcancada;
a. A mensagem "Reprovado”, se a média for menor do que 7, com a respectiva média alcancada;
b. A mensagem "Aprovado com Distingédo", se a média for igual a 10.
Faca um Programa para um caixa eletrénico. O programa devera perguntar ao usudrio a valor do saque e depois informar
guantas notas de cada valor serdo fornecidas. As notas disponiveis serdo as de 1, 5, 10, 50 e 100 reais. O valor minimo é
de 10 reais e 0 maximo de 600 reais. O programa nao deve se preocupar com a quantidade de notas existentes na maquina.
Exemplo 1: Para sacar a quantia de 256 reais, o programa fornece duas notas de 100, uma nota de 50, uma nota
de 5 e uma nota de 1;
a. Exemplo 2: Para sacar a quantia de 399 reais, o programa fornece trés notas de 100, uma nota de 50, quatro
notas de 10, uma nota de 5 e quatro notas de 1.
Faca um Programa que peg¢a um namero inteiro e determine se ele € par ou impar. Dica: utilize o operador médulo (resto
da divisao).
Faca um Programa que peca um numero e informe se o namero é inteiro ou decimal. Dica: utilize uma funcéo de
arredondamento.
Faca um Programa que leia 2 nUmeros e em seguida pergunte ao usuario qual operacéo ele deseja realizar. O resultado
da operacdo deve ser acompanhado de uma frase que diga se o niumero é:
par ou impatr;
a. positivo ou negativo;
b. inteiro ou decimal.
Faca um programa que faca 5 perguntas para uma pessoa sobre um crime. As perguntas s&o:
"Telefonou para a vitima?"
"Esteve no local do crime?"
"Mora perto da vitima?"
"Devia para a vitima?"
"Ja trabalhou com a vitima?" O programa deve no final emitir uma classificagdo sobre a participacdo da pessoa
no crime. Se a pessoa responder positivamente a 2 questdes ela deve ser classificada como "Suspeita”, entre 3
e 4 como "Cumplice" e 5 como "Assassino". Caso contrario, ele sera classificado como "Inocente".
Um posto esta vendendo combustiveis com a seguinte tabela de descontos:
Alcool:
até 20 litros, desconto de 3% por litro
acima de 20 litros, desconto de 5% por litro
Gasolina:
até 20 litros, desconto de 4% por litro
acima de 20 litros, desconto de 6% por litro Escreva um algoritmo que leia o numero de litros vendidos, o tipo de
combustivel (codificado da seguinte forma: A-alcool, G-gasolina), calcule e imprima o valor a ser pago pelo cliente
sabendo-se que o preco do litro da gasolina é R$ 2,50 o preco do litro do alcool é R$ 1,90.
Uma fruteira estd vendendo frutas com a seguinte tabela de precos:

coop.

Pooop.

o Até 5 Kg Acima de 5 Kg
o Morango R$ 2,50 por Kg R$ 2,20 por Kg
o Macga RS$ 1,80 por Kg R$ 1,50 por Kg

Se o cliente comprar mais de 8 Kg em frutas ou o valor total da compra ultrapassar R$ 25,00, recebera ainda um
desconto de 10% sobre este total. Escreva um algoritmo para ler a quantidade (em Kg) de morangos e a
quantidade (em Kg) de macgas adquiridas e escreva o valor a ser pago pelo cliente.

O Hipermercado Tabajara esta com uma promogéao de carnes que € imperdivel. Confira:

o Até 5 Kg Acima de 5 Kg
o File Duplo RS 4,90 por Kg RS 5,80 por Kg
o Alcatra RS 5,90 por Kg RS 6,80 por Kg
o Picanha R$ 6,90 por Kg R$ 7,80 por Kg

Para atender a todos os clientes, cada cliente podera levar apenas um dos tipos de carne da promogédo, porém
ndo ha limites para a quantidade de carne por cliente. Se compra for feita no cartdo Tabajara o cliente recebera
ainda um desconto de 5% sobre o total da compra. Escreva um programa que pecga o tipo e a quantidade de carne
comprada pelo usuario e gere um cupom fiscal, contendo as informacdes da compra: tipo e quantidade de carne,
preco total, tipo de pagamento, valor do desconto e valor a pagar.
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Faca um programa que peca uma nota, entre zero e dez. Mostre uma mensagem caso o valor seja invalido e continue
pedindo até que o usuario informe um valor valido.
Faca um programa que leia um nome de usuario e a sua senha e nédo aceite a senha igual ao nome do usuario, mostrando
uma mensagem de erro e voltando a pedir as informacdes.
Faca um programa que leia e valide as seguintes informagoes:

a. Nome: maior que 3 caracteres;

b. Idade: entre 0 e 150;

c. Salario: maior que zero;

d. Sexo:'f'ou'm’

e. Estado Civil: 's', 'c', 'v', 'd;
Supondo que a populagdo de um pais A seja da ordem de 80000 habitantes com uma taxa anual de crescimento de 3% e
que a populagéo de B seja 200000 habitantes com uma taxa de crescimento de 1.5%. Fagca um programa que calcule e
escreva 0 nimero de anos necessarios para que a populagdo do pais A ultrapasse ou iguale a populagdo do pais B,
mantidas as taxas de crescimento.
Altere o programa anterior permitindo ao usuario informar as populacdes e as taxas de crescimento iniciais. Valide a entrada
e permita repetir a operacao.
Faca um programa que imprima na tela os nimeros de 1 a 20, um abaixo do outro. Depois modifique o programa para que
ele mostre os nimeros um ao lado do outro.
Faca um programa que leia 5 numeros e informe o maior numero.
Faca um programa que leia 5 numeros e informe a soma e a média dos numeros.
Faca um programa que imprima na tela apenas os numeros impares entre 1 e 50.
Faca um programa que receba dois nimeros inteiros e gere os nimeros inteiros que estao no intervalo compreendido por
eles.

. Altere o programa anterior para mostrar no final a soma dos nimeros.
12.

Desenvolva um gerador de tabuada, capaz de gerar a tabuada de qualquer namero inteiro entre 1 a 10. O usuario deve
informar de qual numero ele deseja ver a tabuada. A saida deve ser conforme o exemplo abaixo:
o Tabuada de 5:

o 5 X1 =25
o 5 X2 =10
o ...

o 5 X 10 = 50

Faca um programa que peca dois numeros, base e expoente, calcule e mostre o primeiro nimero elevado ao segundo
namero. N&o utilize a funcédo de poténcia da linguagem.
Faca um programa que pega 10 numeros inteiros, calcule e mostre a quantidade de nimeros pares e a quantidade de
ndmeros impares.
A série de Fibonacci é formada pela seqiiéncia 1,1,2,3,5,8,13,21,34,55,... Faca um programa capaz de gerar a série até o
n—ésimo termo.
A série de Fibonacci é formada pela sequéncia 0,1,1,2,3,5,8,13,21,34,55,... Faga um programa que gere a série até que o
valor seja maior que 500.
Faca um programa que calcule o fatorial de um ndmero inteiro fornecido pelo usuério. Ex.: 5!=5.4.3.2.1=120
Faca um programa que, dado um conjunto de N numeros, determine o menor valor, o maior valor e a soma dos valores.
Altere o programa anterior para que ele aceite apenas nimeros entre 0 e 1000.
Altere o programa de célculo do fatorial, permitindo ao usuario calcular o fatorial varias vezes e limitando o fatorial a numeros
inteiros positivos e menores que 16.
Faca um programa que pe¢a um numero inteiro e determine se ele € ou nao um ndimero primo. Um nimero primo é aquele
que é divisivel somente por ele mesmo e por 1.
Altere o programa de céalculo dos nimeros primos, informando, caso o0 nimero nao seja primo, por quais nimero ele é
divisivel.
Faca um programa que mostre todos os primos entre 1 e N sendo N um namero inteiro fornecido pelo usuério. O programa
devera mostrar também o numero de divisbes que ele executou para encontrar os nimeros primos. Serdo avaliados o
funcionamento, o estilo e o nimero de testes (divisdes) executados.
Faca um programa que calcule o mostre a média aritmética de N notas.
Faca um programa que peca para n pessoas a sua idade, ao final o programa devera verificar se a média de idade da
turma varia entre 0 e 25,26 e 60 e maior que 60; e entdo, dizer se a turma é jovem, adulta ou idosa, conforme a média
calculada.
Numa eleicdo existem trés candidatos. Faga um programa que peca 0 numero total de eleitores. Peca para cada eleitor
votar e ao final mostrar o nimero de votos de cada candidato.
Faca um programa que calcule o nimero médio de alunos por turma. Para isto, peca a quantidade de turmas e a quantidade
de alunos para cada turma. As turmas ndo podem ter mais de 40 alunos.
Faca um programa que calcule o valor total investido por um colecionador em sua colecao de CDs e o valor médio gasto
em cada um deles. O usuério devera informar a quantidade de CDs e o valor para em cada um.
O Sr. Manoel Joaquim possui uma grande loja de artigos de R$ 1,99, com cerca de 10 caixas. Para agilizar o calculo de
guanto cada cliente deve pagar ele desenvolveu um tabela que contém o nimero de itens que o cliente comprou e ao lado
o valor da conta. Desta forma a atendente do caixa precisa apenas contar quantos itens o cliente esta levando e olhar na
tabela de precos. Vocé foi contratado para desenvolver o programa que monta esta tabela de pre¢os, que contera os precos
de 1 até 50 produtos, conforme o exemplo abaixo:

o Lojas Quase Dois - Tabela de precos
1 -R$ 1.99
2 - RS 3.98

O O O
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o 50 - RS$ 99.50
O Sr. Manoel Joaquim acaba de adquirir uma panificadora e pretende implantar a metodologia da tabelinha, que ja é um
sucesso na sua loja de 1,99. Vocé foi contratado para desenvolver o programa que monta a tabela de precos de pées, de
1 até 50 pées, a partir do preco do pao informado pelo usuario, conforme o exemplo abaixo:

o Preco do pdo: R$ 0.18

o Panificadora Pdo de Ontem - Tabela de precos
o 1 - R$ 0.18

o 2 - RS 0.36

o

o

50 - R$ 9.00
O Sr. Manoel Joaquim expandiu seus negocios para além dos negdcios de 1,99 e agora possui uma loja de conveniéncias.
Faca um programa que implemente uma caixa registradora rudimentar. O programa devera receber um nimero
desconhecido de valores referentes aos precos das mercadorias. Um valor zero deve ser informado pelo operador para
indicar o final da compra. O programa deve entdo mostrar o total da compra e perguntar o valor em dinheiro que o cliente
forneceu, para entéo calcular e mostrar o valor do troco. Apds esta operagéo, o programa devera voltar ao ponto inicial,
para registrar a proxima compra. A saida deve ser conforme o exemplo abaixo:

o Lojas Tabajara
Produto 1: R$ 2.20
Produto 2: R$ 5.80
Produto 3: RS O
Total: RS 9.00
Dinheiro: RS$ 20.00
Troco: RS 11.00

O O O O O O O

Faca um programa que calcule o fatorial de um nimero inteiro fornecido pelo usuario. Ex.: 5!1=5.4.3.2.1=120. A saida deve
ser conforme o exemplo abaixo:

o Fatorial de: 5

o S5!'= 5.4 .3 .2 .1=120
O Departamento Estadual de Meteorologia lhe contratou para desenvolver um programa que leia as um conjunto
indeterminado de temperaturas, e informe ao final a menor e a maior temperaturas informadas, bem como a média das
temperaturas.
Os numeros primos possuem varias aplicag6es dentro da Computacéo, por exemplo na Criptografia. Um ndmero primo é
aquele que é divisivel apenas por um e por ele mesmo. Faga um programa que peca um ndmero inteiro e determine se ele
€ ou ndo um ndmero primo.
Encontrar nimeros primos é uma tarefa dificil. Faga um programa que gera uma lista dos nimeros primos existentes entre
1 e um ndmero inteiro informado pelo usuario.
Desenvolva um programa que faga a tabuada de um namero qualquer inteiro que sera digitado pelo usuario, mas a tabuada
ndo deve necessariamente iniciar em 1 e terminar em 10, o valor inicial e final devem ser informados também pelo usuéario,
conforme exemplo abaixo:

o Montar a tabuada de: 5

o Comegar por: 4

o Terminar em: 7

o)

o Vou montar a tabuada de 5 comecando em 4 e terminando em 7:
o 5 X 4 =20

o 5 X 5 =25

o 5 X 6 = 30

o 5 X 7 =35

Obs: Vocé deve verificar se o usuario néo digitou o final menor que o inicial.

Uma academia deseja fazer um senso entre seus clientes para descobrir 0 mais alto, o0 mais baixo, a mais gordo e o mais
magro, para isto vocé deve fazer um programa que pergunte a cada um dos clientes da academia seu cddigo, sua altura e
seu peso. O final da digitagdo de dados deve ser dada quando o usuario digitar O (zero) no campo codigo. Ao encerrar 0
programa também deve ser informados os cAdigos e valores do clente mais alto, do mais baixo, do mais gordo e do mais
magro, além da média das alturas e dos pesos dos clientes
Um funciondrio de uma empresa recebe aumento salarial anualmente: Sabe-se que:

Esse funcionario foi contratado em 1995, com salario inicial de R$ 1.000,00;
a. Em 1996 recebeu aumento de 1,5% sobre seu salario inicial;
b. A partir de 1997 (inclusive), os aumentos salariais sempre correspondem ao dobro do percentual do ano
anterior. Faca um programa que determine o salério atual desse funcionario. Apés concluir isto, altere o programa
permitindo que o usuario digite o salario inicial do funcionario.
Faca um programa que leia dez conjuntos de dois valores, o primeiro representando o numero do aluno e o segundo
representando a sua altura em centimetros. Encontre o aluno mais alto e o0 mais baixo. Mostre o nimero do aluno mais alto
e 0 numero do aluno mais baixo, junto com suas alturas.
Foi feita uma estatistica em cinco cidades brasileiras para coletar dados sobre acidentes de transito. Foram obtidos os
seguintes dados:

Cddigo da cidade;

a. Numero de veiculos de passeio (em 1999);

b. Numero de acidentes de transito com vitimas (em 1999). Deseja-se saber:

c. Qual o maior e menor indice de acidentes de transito e a que cidade pertence;
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Qual a média de veiculos nas cinco cidades juntas;

Qual a média de acidentes de transito nas cidades com menos de 2.000 veiculos de passeio.

41. Faca um programa que receba o valor de uma divida e mostre uma tabela com os seguintes dados: valor da divida, valor
dos juros, quantidade de parcelas e valor da parcela.

Os juros e a quantidade de parcelas seguem a tabela abaixo:

Quantidade de Parcelas
1 0

3 10
6 15
9 20
12 25

Exemplo de saida do programa:

%

de Juros sobre o valor inicial da divida

Valor da Divida Valor dos Juros Quantidade de Parcelas Valor da Parcela

R$ 1.000,00 0
R$ 1.100,00 100
R$ 1.150,00 150

1 R$ 1.000,00
3 RS 366,00
6 RS 191,67

42. Facaum programa que leia uma quantidade indeterminada de nimeros positivos e conte quantos deles estédo nos seguintes
intervalos: [0-25], [26-50], [51-75] e [76-100]. A entrada de dados devera terminar quando for lido um nimero negativo.

43. O cardépio de uma lanchonete é o seguinte:

(@)

O O O O O O

Especificacéo Cédigo
Cachorro Quente 100

Bauru Simples 101
Bauru com ovo 102
Hamburguer 103
Cheeseburqguer 104
Refrigerante 105

Preco

RS
RS
RS
RS
RS
RS

1,20
1,30
1,50
1,20
1,30
1,00

Faca um programa que leia o cédigo dos itens pedidos e as quantidades desejadas. Calcule e mostre o valor a
ser pago por item (preco * quantidade) e o total geral do pedido. Considere que o cliente deve informar quando o

pedido deve ser encerrado.

44. Em uma eleicéo presidencial existem quatro candidatos. Os votos séo informados por meio de codigo. Os codigos utilizados

sao:

O O O O

O O O0OO0O0

B wxU QO QQOTw.

1, 2, 3, 4 - Votos para os respectivos candidatos
(vocé deve montar a tabela ex:

5 - Voto Nulo
6 - Voto em Branco

Faca um programa que calcule e mostre:

O total de votos para cada candidato;

O total de votos nulos;
O total de votos em branco;

1 - Jose/ 2- Jodo/etc)

A percentagem de votos nulos sobre o total de votos;

A percentagem de votos em branco sobre o total de votos. Para finalizar o conjunto de votos tem-se o valor zero.

45. Desenvolver um programa para verificar a nota do aluno em uma prova com 10 questdes, 0 programa deve perguntar ao
aluno a resposta de cada questao e ao final comparar com o gabarito da prova e assim calcular o total de acertos e a nota
(atribuir 1 ponto por resposta certa). Apdés cada aluno utilizar o sistema deve ser feita uma pergunta se outro aluno vai
utilizar o sistema. Apés todos os alunos terem respondido informar:

Maior e Menor Acerto;

Total de Alunos que utilizaram o sistema,;

A Média das Notas da Turma.
Gabarito da Prova:

01 -
02 -
03 -
04 -
05 =
06 =
07 -
08 -
09 =
10 -

TwWOQOoHEHEHOOQW®
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Apo6s concluir isto vocé poderia incrementar o programa permitindo que o professor digite o gabarito da prova
antes dos alunos usarem o programa.

Em uma competicdo de salto em distancia cada atleta tem direito a cinco saltos. No final da série de saltos de cada atleta,
o melhor e o pior resultados sé@o eliminados. O seu resultado fica sendo a média dos trés valores restantes. Vocé deve
fazer um programa que receba o nome e as cinco distancias alcancadas pelo atleta em seus saltos e depois informe a
média dos saltos conforme a descrigdo acima informada (retirar o melhor e o pior salto e depois calcular a média). Faga
uso de uma lista para armazenar os saltos. Os saltos sdo informados na ordem da execucao, portanto ndo sdo ordenados.
O programa deve ser encerrado quando néo for informado o nome do atleta. A saida do programa deve ser conforme o
exemplo abaixo:

Atleta: Rodrigo Curvéllo

Primeiro Salto: 6.5 m
Segundo Salto: 6.1 m
Terceiro Salto:
Quarto Salto:
Quinto Salto:

6.2 m
.4 m
.3 m

Melhor salto: 6.5 m
Pior salto: 5.3 m
Média dos demais saltos: 5.9 m

Resultado final:
Rodrigo Curvéllo: 5.9 m

Em uma competicao de ginastica, cada atleta recebe votos de sete jurados. A melhor e a pior nota sdo eliminadas. A sua
nota fica sendo a média dos votos restantes. Vocé deve fazer um programa que receba o nome do ginasta e as notas dos
sete jurados alcancadas pelo atleta em sua apresentacdo e depois informe a sua média, conforme a descricdo acima
informada (retirar o melhor e o pior salto e depois calcular a média com as notas restantes). As notas nao sdo informados
ordenadas. Um exemplo de saida do programa deve ser conforme o exemplo abaixo:

Atleta: Aparecido Parente

Nota: 9.9
Nota: 7.5
Nota: 9.5
Nota: 8.5
Nota: 9.0
Nota: 8.5
Nota: 9.7

Resultado final:

Atleta: Aparecido Parente
Melhor nota: 9.9

Pior nota: 7.5

Média: 9,04

Faca um programa que pega um numero inteiro positivo e em seguida mostre este numero invertido.

o Exemplo:
o 12376489
=> 98467321

Faca um programa que mostre 0s n termos da Série a seguir:
o S =1/1+ 2/3 + 3/5 + 4/7 + 5/9 + ... + n/m.

Imprima no final a soma da série.

SendoH=1+1/2 +1/3 + 1/4 + ... + 1/N, Fagca um programa que calcule o valor de H com N termos.
Faca um programa que mostre 0s n termos da Série a seguir:
o S =1/1+ 2/3 + 3/5 + 4/7 + 5/9 + ... + n/m.

Imprima no final a soma da série.
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Faca um Programa que leia um vetor de 5 nimeros inteiros e mostre-os.
Faca um Programa que leia um vetor de 10 nimeros reais e mostre-0s na ordem inversa.
Faca um Programa que leia 4 notas, mostre as notas e a média na tela.
Faca um Programa que leia um vetor de 10 caracteres, e diga quantas consoantes foram lidas. Imprima as consoantes.
Faca um Programa que leia 20 nimeros inteiros e armazene-os num vetor. Armazene 0s niumeros pares no vetor PAR e
os nimeros IMPARES no vetor impar. Imprima os trés vetores.
Faca um Programa que peca as quatro notas de 10 alunos, calcule e armazene num vetor a média de cada aluno, imprima
0 numero de alunos com média maior ou igual a 7.0.
Faca um Programa que leia um vetor de 5 nimeros inteiros, mostre a soma, a multiplicagdo e os nimeros.
Faca um Programa que peca a idade e a altura de 5 pessoas, armazene cada informacao no seu respectivo vetor. Imprima
a idade e a altura na ordem inversa a ordem lida.
Faca um Programa que leia um vetor A com 10 numeros inteiros, calcule e mostre a soma dos quadrados dos elementos
do vetor.
Faca um Programa que leia dois vetores com 10 elementos cada. Gere um terceiro vetor de 20 elementos, cujos valores
deverdo ser compostos pelos elementos intercalados dos dois outros vetores.
Altere o programa anterior, intercalando 3 vetores de 10 elementos cada.
Foram anotadas as idades e alturas de 30 alunos. Faga um Programa que determine quantos alunos com mais de 13 anos
possuem altura inferior a média de altura desses alunos.
Faca um programa que receba a temperatura média de cada més do ano e armazene-as em uma lista. Apos isto, calcule
a média anual das temperaturas e mostre todas as temperaturas acima da média anual, e em que més elas ocorreram
(mostrar o més por extenso: 1 — Janeiro, 2 — Fevereiro, . . . ).
Utilizando listas faga um programa que faga 5 perguntas para uma pessoa sobre um crime. As perguntas séo:
"Telefonou para a vitima?"
"Esteve no local do crime?"
"Mora perto da vitima?"
"Devia para a vitima?"
"Ja trabalhou com a vitima?" O programa deve no final emitir uma classificacdo sobre a participagdo da pessoa
no crime. Se a pessoa responder positivamente a 2 questdes ela deve ser classificada como "Suspeita”, entre 3
e 4 como "Cumplice" e 5 como "Assassino". Caso contrario, ele sera classificado como "Inocente".
Faca um programa que leia um nimero indeterminado de valores, correspondentes a notas, encerrando a entrada de dados
qguando for informado um valor igual a -1 (que ndo deve ser armazenado). Apos esta entrada de dados, faca:
Mostre a quantidade de valores que foram lidos;
Exiba todos os valores na ordem em que foram informados, um ao lado do outro;
Exiba todos os valores na ordem inversa a que foram informados, um abaixo do outro;
Calcule e mostre a soma dos valores;
Calcule e mostre a média dos valores;
Calcule e mostre a quantidade de valores acima da média calculada;
Calcule e mostre a quantidade de valores abaixo de sete;

h. Encerre o programa com uma mensagem;
Utilize uma lista para resolver o problema a seguir. Uma empresa paga seus vendedores com base em comissdes. O
vendedor recebe $200 por semana mais 9 por cento de suas vendas brutas daquela semana. Por exemplo, um vendedor
que teve vendas brutas de $3000 em uma semana recebe $200 mais 9 por cento de $3000, ou seja, um total de $470.
Escreva um programa (usando um array de contadores) que determine quantos vendedores receberam salarios nos
seguintes intervalos de valores:
$200 - $299
$300 - $399
$400 - $499
$500 - $599
$600 - $699
$700 - $799
$800 - $899
$900 - $999
$1000 em diante

Pooow
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Desafio: Crie ma férmula para chegar na posicao da lista a partir do salario, sem fazer varios ifs aninhados.

Em uma competicdo de salto em distancia cada atleta tem direito a cinco saltos. O resultado do atleta sera determinado
pela média dos cinco valores restantes. Vocé deve fazer um programa que receba o nome e as cinco distancias alcangadas
pelo atleta em seus saltos e depois informe 0 nome, os saltos e a média dos saltos. O programa deve ser encerrado quando
nao for informado o nome do atleta. A saida do programa deve ser conforme o exemplo abaixo:

Atleta: Rodrigo Curvéllo

Primeiro Salto: 6.5 m
Segundo Salto: 6.1 m
Terceiro Salto: 6.2
Quarto Salto: 5.4 m
Quinto Salto: 5.3 m

m
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Resultado final:

Atleta: Rodrigo Curvéllo

Saltos: 6.5 - 6.1 - 6.2 - 5.4 - 5.3
Média dos saltos: 5.9 m

Uma grande emissora de televisao quer fazer uma enquete entre os seus telespectadores para saber qual o melhor jogador
apos cada jogo. Para isto, faz-se necessario o desenvolvimento de um programa, que sera utilizado pelas telefonistas, para
a computagdo dos votos. Sua equipe foi contratada para desenvolver este programa, utilizando a linguagem de
programacéo C++. Para computar cada voto, a telefonista digitara um nimero, entre 1 e 23, correspondente ao nimero da
camisa do jogador. Um numero de jogador igual zero, indica que a votacdo foi encerrada. Se um numero invalido for
digitado, o programa deve ignora-lo, mostrando uma breve mensagem de aviso, e voltando a pedir outro nimero. Apos o
final da votacéo, o programa devera exibir:
a. O total de votos computados;
b. Os numeos e respectivos votos de todos os jogadores que receberam votos;
c. O percentual de votos de cada um destes jogadores;
d. O numero do jogador escolhido como o melhor jogador da partida, juntamente com o numero de votos e o
percentual de votos dados a ele.
= Observe que os votos invalidos e o zero final ndo devem ser computados como votos. O resultado
aparece ordenado pelo nimero do jogador. O programa deve fazer uso de arrays. O programa devera
executar o calculo do percentual de cada jogador através de uma funcgdo. Esta funcdo recebera dois
parametros: o nimero de votos de um jogador e o total de votos. A fungdo calculara o percentual e
retornara o valor calculado. Abaixo segue uma tela de exemplo. O disposi¢ao das informacdes deve ser
0 mais proxima possivel ao exemplo. Os dados séo ficticios e podem mudar a cada execugdo do
programa. Ao final, o programa deve ainda gravar os dados referentes ao resultado da votagdo em um
arquivo texto no disco, obedecendo a mesma disposicao apresentada na tela.

Enquete: Quem foi o melhor jogador?

Numero do jogador (O0=fim): 9
Numero do jogador (0=fim) 10
Numero do jogador (0=fim): 9
Numero do jogador (O0=fim): 10
Numero do jogador (O0=fim): 11
Numero do jogador (O0=fim): 10
Numero do jogador (O0=fim): 50

Informe um valor entre 1 e 23 ou 0 para sair!
Numero do jogador (0=fim): 9
Numero do jogador (O0=fim): 9
Numero do jogador (O0=fim): O

Resultado da votacéo:

Foram computados 8 votos.

Jogador Votos %

9 4 50,0%
10 3 37,5%
11 1 12,5%

O melhor jogador foi o numero 9, com 4 votos, correspondendo a 50% do total de
votos.

Uma empresa de pesquisas precisa tabular os resultados da seguinte enquete feita a um grande quantidade de
organizagles:

"Qual o melhor Sistema Operacional para uso em servidores?"
As possiveis respostas séo:

1- Windows Server
2- Unix

3- Linux

4- Netware

5- Mac OS

6- Outro

Vocé foi contratado para desenvolver um programa que leia o resultado da enquete e informe ao final o resultado da
mesma. O programa devera ler os valores até ser informado o valor 0, que encerra a entrada dos dados. Nao deverao ser
aceitos valores além dos vélidos para o programa (0 a 6). Os valores referentes a cada uma das opgdes devem ser
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armazen

ados num vetor. Apds os dados terem sido completamente informados, o programa devera calcular a percentual

de cada um dos concorrentes e informar o vencedor da enquete. O formato da saida foi dado pela empresa, e é o seguinte:

Sistema Operacional Votos %

Windows Server 1500 17%

Unix 3500 40%

Linux 3000 34%

Netware 500 5%

Mac OS 150 2%

Outro 150 2%

Total 8800

O Sistema Operacional mais votado foi o Unix, com 3500 votos, correspondendo a 40%

dos vo

As Orga

tos.

nizacdes Tabajara resolveram dar um abono aos seus colaboradores em reconhecimento ao bom resultado

alcancado durante o ano que passou. Para isto contratou vocé para desenvolver a aplicacdo que servirda como uma proje¢ao

de quant
o

o

OO0 OO0 O

Projec

Saléari
Salari
Salari
Salari
Salari
Saléari

Salari
R$ 100
R$ 30
R$ 50
R$ 10
R$ 450

Foram
Total
Valor
Maior

Faca um
etc). Carl

0 sera gasto com o pagamento deste abono.

Apo6s reunides envolvendo a diretoria executiva, a diretoria financeira e os representantes do sindicato laboral,
chegou-se a seguinte forma de célculo:

a.Cada funcionario recebera o equivalente a 20% do seu salario bruto de dezembro; a.O piso do abono sera de
100 reais, isto é, aqueles funcionérios cujo salario for muito baixo, recebem este valor minimo; Neste momento,
ndo se deve ter nenhuma preocupacao com colaboradores com tempo menor de casa, descontos, impostos ou
outras particularidades. Seu programa devera permitir a digitagdo do salario de um numero indefinido
(desconhecido) de salarios. Um valor de salério igual a O (zero) encerra a digitacdo. Apds a entrada de todos os
dados o programa devera calcular o valor do abono concedido a cada colaborador, de acordo com a regra definida
acima. Ao final, o programa devera apresentar:

O salério de cada funcionario, juntamente com o valor do abono;

O numero total de funcionério processados;

O valor total a ser gasto com o pagamento do abono;

O ndmero de funcionério que recebera o valor minimo de 100 reais;

O maior valor pago como abono; A tela abaixo € um exemplo de execucdo do programa, apenas para fins
ilustrativos. Os valores podem mudar a cada execug¢do do programa.

do de Gastos com Abono

o: 1000

o: 300

o: 500

o: 100

o: 4500

o: 0

o - Abono

0.00 - RS 200.00
0.00 - RS 100.00
0.00 - RS 100.00
0.00 - RS 100.00
0.00 - RS 900.00

processados 5 colaboradores
gasto com abonos: RS 1400.00
minimo pago a 3 colaboradores
valor de abono pago: R$ 900.00

programa que carregue uma lista com os modelos de cinco carros (exemplo de modelos: FUSCA, GOL, VECTRA
regue uma outra lista com o consumo desses carros, isto €, quantos quildmetros cada um desses carros faz com

um litro de combustivel. Calcule e mostre:

a.

Compar

O modelo do carro mais econémico;

Quantos litros de combustivel cada um dos carros cadastrados consome para percorrer uma distancia de 1000
quildbmetros e quanto isto custara, considerando um que a gasolina custe R$ 2,25 o litro. Abaixo segue uma tela
de exemplo. O disposicéo das informagOes deve ser o mais proxima possivel ao exemplo. Os dados sao ficticios
e podem mudar a cada execugdo do programa.

ativo de Consumo de Combustivel
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Veiculo 1

Nome: fusca

Km por litro: 7
Veiculo 2

Nome: gol

Km por litro: 10
Veiculo 3

Nome: uno

Km por litro: 12.5
Veiculo 4

Nome: Vectra

Km por litro: 9
Veiculo 5

Nome: Peugeout

Km por litro: 14.5

Relatdério Final

1 - fusca = 7.0 — 142.9 litros - RS$ 321.43
2 - gol = 10.0 = 100.0 litros - RS 225.00
3 - uno - 12550 — 80.0 litros - RS$ 180.00
4 - vectra - 9.0 - 111.1 litros - RS$ 250.00
5 - peugeout = 14.5 - 69.0 litros - R$ 155.17

O menor consumo é do peugeout.

Sua organizagdo acaba de contratar um estagiario para trabalhar no Suporte de Informatica, com a inten¢éo de fazer um
levantamento nas sucatas encontradas nesta area. A primeira tarefa dele é testar todos os cerca de 200 mouses que se
encontram |4, testando e anotando o estado de cada um deles, para verificar o que se pode aproveitar deles.

o Foirequisitado que vocé desenvolva um programa para registrar este levantamento. O programa devera receber
um numero indeterminado de entradas, cada uma contendo: um ndmero de identificacdo do mouse o tipo de
defeito:

o necessita da esfera;

o necessita de limpeza; a.necessita troca do cabo ou conector; a.quebrado ou inutilizado Uma identificag&o igual a
zero encerra o programa. Ao final o programa devera emitir o seguinte relatorio:

Quantidade de mouses: 100

Situacédo Quantidade Percentual
1- necessita da esfera 40 40%
2- necessita de limpeza 30 30%
3- necessita troca do cabo ou conector 15 15%
4- quebrado ou inutilizado 15 15%

A ACME Inc., uma empresa de 500 funcionarios, esta tendo problemas de espaco em disco no seu servidor de arquivos.
Para tentar resolver este problema, o Administrador de Rede precisa saber qual o espago ocupado pelos usuarios, e
identificar os usuarios com maior espago ocupado. Através de um programa, baixado da Internet, ele conseguiu gerar o
seguinte arquivo, chamado "usuarios.txt":

alexandre 456123789
anderson 1245698456
antonio 123456456
carlos 91257581
cesar 987458
rosemary 789456125

Neste arquivo, 0 nome do usudrio possui 15 caracteres. A partir deste arquivo, vocé deve criar um programa que gere um
relatério, chamado "relatorio.txt", no seguinte formato:

ACME Inc. Uso do espago em disco pelos usuarios
Nr. Usuario Espaco utilizado % do uso
1 alexandre 434,99 MB 16,85%
2 anderson 1187,99 MB 46,02%
3 antonio 117,73 MB 4,56%
4 carlos 87,03 MB 3,37%
5 cesar 0,94 MB 0,04%
6 rosemary 752,88 MB 29,16%
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Espaco total ocupado: 2581,57 MB
Espaco médio ocupado: 430,26 MB

O arquivo de entrada deve ser lido uma Unica vez, e os dados armazenados em meméria, caso sejam necessarios, de
forma a agilizar a execugéo do programa. A conversao da espaco ocupado em disco, de bytes para megabytes devera ser
feita através de uma funcgdo separada, que sera chamada pelo programa principal. O célculo do percentual de uso também
devera ser feito através de uma funcao, que sera chamada pelo programa principal.

Faca um programa que simule um langamento de dados. Lance o dado 100 vezes e armazene os resultados em um vetor
. Depois, mostre quantas vezes cada valor foi conseguido. Dica: use um vetor de contadores(1-6) e uma fung&o para gerar
numeros aleatdrios, simulando os langamentos dos dados.



